

成功寻亲后， 她成了原生家庭里的“樊胜美”

倾诉人/李萍 整理/罗雅洁

“女孩从美国回来寻找亲生父母”、“出生三天被抱养，男子想找亲生父母”……类似这样寻亲的新闻层出不穷，然而他们认回了亲生父母后的生活却鲜为人知。今天倾诉的主人公也是一个被抱养的孩子，养父母双双去世后，她认回了亲生父母，以为自己从此就是一个有“根”的人了，然而她没有想到，这场闹剧才刚刚开场。



扫一扫，发表你看法

年仅两岁，我被养父母抱养

我还记得在刚懂事的时候，就有很多小朋友来问我：“为什么你爸妈这么老啊？”我那时候也不懂，后来慢慢长大父亲才告诉我，我不是他们亲生的。他们因为年纪大了无法生育，所以通过亲戚介绍抱养了当时只有两岁的我。

我因为内心早有准备，加上养父母一直把我当掌上明珠，所以坦然接受了这个事实。养父告诉我，我亲生父母有四个孩子，我是第三个，有两个姐姐一个弟弟。其实我也有点埋怨亲生父母，但是养父母一直跟我说，他们也是有苦衷的，让我理解他们。

养父母家里并不富裕，可是我要什么他们都会尽最大的努力满足我，日子过得还算平静快乐。可是我15岁那年，养父出门探亲遭遇车祸，变成了高位截瘫；本来就有白内障的养母经此打击，眼睛几乎看不见东西了。我当时好害怕好无助，家里本来就没什么存款，我上哪拿钱给养父母治病请护工呢？

学校组织人给我家捐了款，有好心人帮忙联系了媒体，希望能给予我更多帮助。而且还有记者来报道过我的困难，但我的亲生父母却始终没有出现。说不失望是骗人的，但我还是在内心安慰自己：也许他们没看到新闻，也许他们也没什么钱……只有这样想，才能让我的内心好过一点。

渴望亲情，我认回亲生父母

我在好心人的资助下读完了大学，而养父母在我大学期间相继去世。他们入土为安后，我在他们坟前磕了三个响头，我觉得自己以后，就是没有根的人了。

在外工作了几年，换了几个工作，每次入职时填写到家庭关系时我都很尴尬，但是我又不想跟别人解释个中缘由，我不想得到别人或同情或探究的目光，所以都硬着头皮填上养父母的名字。同事只要一问我家里的情况，我就含糊搪塞过去。

夜深人静时，我会想起很多事，想起过去和养父母的快乐时光，有时也会想起亲生父母，他们过的怎么样？会不会也偶尔想起我这个被他们抛下的女儿呢？

以前养父母在的时候我从来没有动过认回亲生父母的念头，现在他们已经去世好几年了，我想认回亲生父母，我真的好想有一个家。我同时也希望认回亲生父母后，他们能对我有那么一点愧疚，能接纳我回去。我辗转找了几个养父的老朋友，从他们口中得知了亲生父母的姓名，后来，又打探到了他们的具体住址。原来，他们就住在相邻的市，从那到养父母家里的车程，仅仅两个小时。

我给亲生父母打了电话，我只报出了名字，他们就相当激动，连声说对不起我，如果还肯认他们，他们很欢迎我回家。我在电话这头也是泣不成声，我依旧相信，他们心中对我还是有爱的。

第二天，我买了很多东西，给爸爸的衣服，给妈妈的护肤品，给姐姐的包包，给弟弟的iPad，提着大包小包就往亲生父母家里赶。第一次见面，我就知道我找对人了，因为我们都有着极为相似的脸孔。爸妈和姐弟都很热情地招呼我，我们坐在一起吃了一顿饭，那是自养父母去世后，我第一次和亲人一起吃饭。

失望至极， 所谓亲情不过一个笑话

当时的我以为认亲是幸福的开始，可后来发生的种种事情告诉我，这门亲，还不如不认。

自那天过后，我算是正式回归那个家了吧。我工作忙，一般情况下一个月才回去一次，每次都会给他们带些礼物。有一次出差经过，想着顺路去看看他们，结果在家坐了没多久，二姐就来了，看到我两手空空，她阴阳怪气地说：“来看父母也不知道带点东西，你怎么连最起码的家教都没有？”

我被这样不友善的话气得浑身发抖。这时母亲连忙出来打圆场：“她只是这一次没带而已，下一次一定会带的，是吧小萍？”然后用希冀的眼神望着我。我只好无奈地点点头，二姐这才没说什么。

大姐和二姐早已成家，也分别有了一个八岁的儿子和一个五岁的女儿。她们都嫁的很近，没有工作，只是在家务农。而弟弟高中毕业后就一直在外打工，收入不高。大姐二姐常常让我帮忙买各种日常用品，今天买双鞋，明天买件衣服，从来没给过我钱。我也没什么大意见，确实我的收入是最高的，一家人也不用计较太多钱的问题。

后来弟弟想换个工作，爸妈就让我给他找个工，我一口应允。刚好朋友的公司缺个助理，我就把他介绍过去了。谁知工作没两个月，朋友就跟我讲，弟弟工作粗心懒散，搞砸了好几个单子，他批评了几句，弟弟就要辞职，现在也联系不上他了。

我心急如焚，他都多大了，还这么不懂事？我赶回家，发现他正瘫在沙发上吃西瓜呢，没等我开口质问他，父亲就先说话了：“你给小弟介绍的都是什么工作？他说又累工资又不高，你就不会给他介绍那些轻松挣钱又多的工作吗？你看他都瘦了！”

我工作这么辛苦，他们没有问过一句，弟弟好吃懒做，他们却心疼不已。我当即决定，不再给弟弟介绍工作了，他这样在外头混，毁的是我的名声。

没过多久，母亲给我打电话，说弟弟要结婚了。结什么婚，他连自己都养不起！可她告诉我，弟弟的女朋友已经怀孕了，再不结婚，肚子大了别人要说闲话的。她让我拿出十万元给弟弟凑彩礼钱，我还在犹豫，电话就被二姐抢了过去：“你不在爸妈身边这么多年，也是时候尽尽当女儿的责任了！”她又加了一句：“你不知道当年你在新闻上那样说，让我们家挨了多少骂，受了多少白眼，现在是你该补偿的时候了！”

原来他们当年都看到了新闻，也知道我遭受的困境，连知情的左邻右舍都看不下去了，可他们始终没有对我伸出一点援手，而且没有丝毫愧疚之心。我挂了电话，因为实在忍不住眼泪。我后悔了，如果不认亲，还能对他们抱有幻想，但残忍的事实告诉我，他们对我根本没有爱……

■ 读情

读出温情的故事，听见温暖的声音！读情，满足你耳朵里的直觉感受，治愈你心里的伤心失落。亲爱的读者朋友，本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享，你经历过什么感人至深的小细节，你有什么心里话要对身边人说，都可以参与这个栏目。把你的故事写下来，录成音频发给我们你就会有一个属于你的朗读二维码，别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美感谢等等都可以。这里就是你的朗读平台，今日女报的所有读者就是你的听众。

投稿邮箱:91502962@qq.com,《读情》栏目QQ群:427178520。小编在这里等候大家发来充满温情的声音！

初次见面，请多指教

文、朗读/邹晓青

怀孕十个月，肚子已经大成球，从没想到我会有这样胖的一天，整个人像一个蠕动的毛毛虫。那时候吃得好，吃完去散步，总会把头一偏，带着控诉的眼神看着身边的郑三三，都是你，害我胖成这样。

郑三三嘿嘿嘿傻笑，也不说话。他一脸幸福的看着我，小心翼翼的搂住我的腰：“我不嫌弃”。活像我长成这样完全没有他的责任似的。

那段时间我易怒，用郑三三的话来说是意气风发，可我认为自己的状态是飘，莫名其妙的想发泄。

和郑三三的对话经常是这样：

“我要吃菠萝。”我命令他。

“不准。吃了会过敏。”他摇头否决。

“我就要吃。”我有些不耐。

“宝宝别吃了，我们吃其他的，香蕉好吃。”他小心翼翼地哄我。

“你不爱我了。”我委屈。

“怎么会不爱，爱的爱的。”他心酸，滑稽地伸手发誓。

“你就不爱了。”我无理取闹，总想着和他吵一架。

“宝宝我错了。”他讨饶。

每次对话形式基本这样，都会以他告饶告终，想吵架都吵不起来，我有些挫败。情绪最差的时候，我吃饭会吐，难受得紧，心里想着，等这小子出来后绝对要揍他一顿，往死里揍的那种。告诉他，妈妈是多么好养啊，不挑食，现在吃什么吐什么，可磨人。

知道临近预产期，心里战战兢兢的，整个人犹如惊弓之鸟。晚上睡不着，翻来覆去，总想上厕所，看郑三三睡得香，不忍心吵醒，偷偷摸摸从他身边翻过去，心里特别委屈，感叹自己命苦。郑三三总能在即将翻过去的时候精准的抓到我的脚踝，迷迷糊糊的醒来，然后扶我去厕所。

直到某天半夜我睡得迷迷糊糊被肚子痛醒，身子底下有温热的液体流出，伸手去摸，透着月光看到满手血，疯了似地摇醒郑三三，他醒过来，也懵了，安慰说没事没事，然后开着小辉腾载我去医院。

医生安排住院，说快生了。天已经快亮了，郑三三在旁边陪我，我睡不着，只说疼。他揉我的腰，还是疼，针扎似的难过。眯得迷迷糊糊，等我醒过来一群医生护士在我旁边，郑三三不见了，只听病房外有我妈和郑三三的声音，心想，我妈来了啊，真好。可还是疼，疼到后面，护士都按不住我。医生也吼，留点力气去生娃。



青春少女因为爱一个人变成妈妈，接下来的故事是喜还是悲呢？扫码听完整个故事。